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Ata da 14ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um. Aos quatro dias do mês de maio, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a décima quarta reunião ordinária, que contou com a 
presença de vinte vereadores, já que o vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) 
encontra-se afastado para o seu tratamento de saúde. Na sequência, o vereador 
Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 24, Versículos 27 a 31, narrado por São 
Lucas da Bíblia Sagrada. Logo após, o vereador Abne Motta solicitou a dispensa 
da leitura da ata, tendo sido aprovada por unanimidade. Em seguida, o 1º 
Secretário fez a leitura do Ofício nº 031/2021, de autoria da vereadora Moara 
Saboia, que solicita a retirada do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 038/2021, de 
sua autoria. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 
exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Substitutivo ao Projeto de 
Lei nº 069/2021 – “Institui o Programa Municipal de Incentivo à Cultura – 
PROMIC – dispõe sobre incentivo fiscal para realização de projetos culturais, e 
dá outras providências”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 
071/2021 – “Dispõe sobre o acesso de animais domésticos aos abrigos 
emergenciais , casas de passagens, albergues e centro de serviços destinados 
ao atendimento destinados ao atendimento de pessoas em situação de rua, na 
forma que menciona”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 072/ 
2021 – “proíbe as práticas de adestramento agressivo e invasivo contra animais 
domésticos”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 073/2021 – 
“Dispõe acerca da criação do Dia do Servidor Público da Saúde do município de 
Contagem”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Projeto de Lei nº 074/2021 – 
“Define diretrizes para o projeto “Conforto para as Adolescentes que Menstruam” 
e dá outras providências”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); Projeto de Lei 
nº 075/2021 – “Inclui os comércios de laticínios e frios, açougues, hortifruti e 
supermercados na lista de estabelecimentos que poderão abrir aos domingos e 
feriados sem restrições no município de Contagem”, de autoria dos vereadores 
Gegê (Marreco) e Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 076/2021 – “Estabelece os 
serviços de cabeleireiros (as), barbeiros, esteticistas, manicures, pedicures, 
depiladores (as), maquiadores (as), banho e tosa de animais como atividades 
essenciais em períodos de calamidade pública no âmbito do município de 
Contagem”, de autoria dos vereadores José Antônio (do Hospital Santa Helena) 
e Gegê (Marreco); Projeto de Lei nº 077/2021 – “Dispõe sobre a política de 
controle da natalidade de cães e gatos e dá outras providências”, de autoria 
Daniel Carvalho, Gegê (Marreco) e José Antônio (do Hospital Santa Helena); 
Projeto de Lei nº 078/2021 – “Institui o Programa Educação no Trânsito nas 
escolas da rede municipal de educação”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Projeto de Lei nº 079/2021 – “Define sanções a serem aplicadas aqueles que 
praticarem maus-tratos e violência a animais e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 080/2021 – “Veda a 
nomeação pela Administração Público Direta e Indireta de pessoas condenadas 
pela lei federal n.º 11.340, de 7 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha)”, de 
autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei nº 081/2021 – 
“Denomina praça Celson José de Faria, o logradouro público existente na 
intercessão das ruas Avelino Camargos, Orozimbo Moreira, avenida Alvarenga 
Peixoto e avenida Coronel Jove Soares Nogueira, no bairro Amazonas, neste 
Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 082/2021 – 
“Denomina praça Itamarati a atual praça Raimunda Rodrigues, situada na 
rotatória em que se encontram as ruas Rio Comprido, Lino de Moro e avenida 
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Jari Rodrigues do Vale, no bairro Inconfidentes, neste Município”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria. Logo após, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos de nºs 816 a 866/2021; Indicações nºs 1144 a 
1243/2021; Moções nºs 091 a 096/2021, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 822/2021 – “Requer 
ao Executivo Municipal a realização de campanha de castração de animais, em 
caráter de urgência”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 
823/2021 – “ Requer informações do quantitativo do cartão do SUS emitidos em 
nome de usuários do bairro Inconfidentes, bem como uma campanha para que 
os Agentes de Saúde possam ir de casa em casa, fazendo novas inscrições, 
tendo em vista que grande parte da população do bairro não tem o cartão e 
sequer já ouviram falar do procedimento de cadastro”, de autoria do vereador 
Daniel Carvalho; Requerimento nº 827/2021 – “Requer informação à Secretaria 
Municipal de Saúde, sobre a falta de médicos, enfermeiros e técnicos de 
enfermagem nas UBS'S Laguna, Colorado e Arpoador, neste Município”, de 
autoria do vereador Denilson (da JUC); Requerimento nº 829/2021 – 
“Fornecimento de vale refeição para os profissionais do serviço de atendimento 
móvel de urgência (SAMU), deste Município”, de autoria do vereador Glória (da 
aposentadoria); Requerimento nº 838/2021 – “ Esclarecimento dos motivos que 
ocasionaram a paralização das obras na praça Imaculada Conceição, localizada 
no bairro Novo Eldorado, neste Município e consequente retomada das 
atividades”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento 
nº 846/2021 – “Solicitação de um médico para atendimento à população na 
Unidade Básica do bairro Bela Vista, na cidade de Contagem”, de autoria da 
vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 854/2021 – “ Requer a contratação 
de funcionários no CSU Amazonas, para serviço de manutenção, limpeza, 
abertura e fechamento do espaço, incluindo finais de semana”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 855/2021 – “Requer que a Câmara 
Municipal de Contagem interceda juntamente com a Polícia Civil de Minas Gerais 
para apurar e resolver os furtos das tampas de esgotos/bueiros que estão sendo 
corriqueiros no Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; .Requerimento 
nº 856/2021 – “Solicitamos a inclusão no projeto de construção da avenida 
Maracanã, demarcação na via relativo a ciclovia em toda a extensão da nova 
avenida, entre os bairros Maracanã e Praia, neste Município”, de autoria do 
vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Requerimento nº 866/2021 – 
“Requer a tomada de medidas cabíveis pelos órgãos competentes para resolver 
o problema de falta de professores na Escola Municipal Domingos José Diniz 
Costa Belém”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 1196/2021 
– “ Solicita a TRANSCON a implantação de redutor de velocidade (quebra-
molas) na rua Cardeal Arco Verde, altura número 320, bairro Água Branca, neste 
Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 1200/2021 – 
“Indica a inclusão dos Conselheiros Tutelares do município de Contagem entre 
os grupos prioritários para a imunização contra o COVID-19, na aplicação de 
sobras diárias da vacina”, de autoria da vereadora Daisy Daniela; Indicação nº 
1210/2021 – “Indica a Secretaria Municipal de Saúde, a contratação de médicos, 
enfermeiros e técnicos de enfermagem para as UBS'S Laguna, Colorado e 
Arpoador, neste Município”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); Indicação 
nº 1213/2021 – “ Execução de operação tapa-buraco capina, limpeza e limpeza 
da boca de lobo em todas as ruas do Pólo Moveleiro, neste Município”, de autoria 
do vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 1224/2021 - “ Solicita ao Poder 
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Executivo Municipal e à TRANSCON que seja revista a proibição de 
estacionamento dos veículos de aluguel, carreteiros e frentista, na rua Padre 
Rossini Cândido, próximo a Praça Tiradentes, bairro Centro, neste Município”, 
de autoria do vereador Hugo Vilaça; Indicação nº 1226/2021 – “Solicita ao Poder 
Executivo Municipal e à TRANSCON que seja revista a instalação da placa de 
identificação da avenida João de Deus Costa esquina com Coronel João 
Camargos, bairro Centro, neste Município”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; 
Indicação nº 1227/2021 – “Recapeamento asfáltico na avenida João Soares, 
bairro Xangri-lá, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Indicação nº 1231/2021 – “ Indica-se a distribuição gratuita de 
máscaras descartáveis em todos os equipamentos públicos da cidade de 
Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 1232/2021 – “ 
Indica-se a distribuição gratuita de máscaras descartáveis por toda a Guarda 
Municipal e os demais Agentes Públicos da cidade de Contagem”, de autoria da 
vereadora Moara Saboia; Indicação nº 1235/2021 – “Indica-se a reserva de 
vagas para mulheres em situação de violência em cursos na FUNEC-Contagem”, 
de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 1236/2021 – “Indica-se a 
reserva de vagas para mulheres em situação de violência no SINE-Contagem”, 
de autoria da vereadora Moara Saboia”; Indicação nº 1237/2021 – “Indica-se a 
Senhora Prefeita a não aderir o "Projeto Mãos Dadas", do Governo Estadual para 
o município de Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 
091/2021 – “ Aplausos a senhora Luciana Demoro Ferreira, integrante da equipe 
de vacinação contra a COVID-19 da Escola Municipal Eli Horta Costa, pelo 
profissionalismo, carinho e dedicação com todos os usuários, bem como para o 
Secretário Municipal de Saúde senhor Fabrício Simões e todos os funcionários 
desta Secretaria, que neste momento de pandemia estão na linha de frente 
atuando de forma incansável e organizada, seja na imunização ou tratamento da 
população contagense”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 
092/2021 – “Pesar pelo falecimento da senhora Jacilda de Souza Santos Cruz”, 
de autoria do vereador Gegê (Marreco); Moção nº 093/2021 – “Moção de pesar 
pelo falecimento do senhor Hermes Antero Gomes”, de autoria da vereadora 
Moara Saboia.. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. 
Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por 
unanimidade, o Veto Parcial à Proposição de Lei n.º 009/2021, originária do 
Projeto de Lei Complementar n.º 001/2021, “Institui o Programa de Incentivo à 
Regularização da Dívida Tributária no Município de Contagem – PRO – 
CONTAGEM – e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Na 
sequência, foi pedido vistas, pelo seu autor, ao Projeto de Lei nº 035/2021, de 
autoria do vereador Ronaldo (Babão). Logo após, foram votados e aprovados, 
por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto 
de Lei nº 037/2021 - que “Institui no âmbito do município de Contagem, a 
Semana de Prevenção e Combate à Depressão Pós-parto, estabelece as 
diretrizes para conscientização quanto à prevenção, diagnóstico e tratamento da 
depressão pós-parto no sistema de saúde do município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 
043/2021 – “que “Institui o Selo “ES2 – Estabelecimento Seguro e Saudável” 
para reconhecimento dos estabelecimentos que cumpram as recomendações e 
protocolos da Secretaria Municipal de Saúde para evitar a contaminação dos 
espaços com CORONAVÍRUS/COVID – 19”, de autoria do Vereador Carlin 
Moura. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Gegê (Marreco) 
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comentou sobre uma situação que achou estranha. Esse vereador contou que a 
senhora Jacilda, que há anos fazia um tratamento de câncer na cabeça, teria 
procurado uma unidade de pronto atendimento do Hospital das Clínicas, onde 
veio a falecer. Gegê (Marreco) contou que a família dessa senhora não obteve 
permissão para fazer o velório, já que no atestado médico constava a causa 
mortes de Covid-19. Aparteando, o vereador Abne Mota disse que, também, 
recebeu uma denúncia de que na UPA do Petrolândia, uma senhora teria 
falecido por câncer na cabeça. Entretanto, o atestado de óbito constaria como 
causa morte de Covid-19. Abne protestou e disse que esta Casa Legislativa 
precisa fiscalizar essa situação. No contra parte, a vereadora Moara Saboia 
comentou que esteve com o Secretário Municipal de Saúde e que ele teria 
explicado que os pacientes que chegam com febre e sintomas semelhantes à 
Covid-19 ficam como suspeitos da doença, até que chegue o resultado dos 
exames. Esse Secretário explicou que tal situação seria para preservar a saúde 
de quem estaria internado, bem como, a saúde dos profissionais de saúde. Na 
sequência, o vereador Gegê (Marreco) comentou sobre a sua Moção de Aplauso 
e Congratulações ao dia Mundial da Conscientização do Autismo. Gegê Marreco 
parabenizou o Chefe de Gerenciamento da Guarda Municipal de Contagem, o 
senhor Jeferson Adriano de Barros França pelos cuidados com o seu filho 
autista.  O vereador Arnaldo de Oliveira aparteou e parabenizou o colega pela 
Moção e estendeu os cumprimentos ao Grupo AMAIS pela exposição de 
fotografias sobre a relação dos autistas com os seus pais. O que foi corroborado 
pelo vereador Daniel Carvalho que também parabenizou o colega Gegê 
(Marreco) e acrescentou que que essa exposição de fotos representa bem a 
relação dos pais com os seus filhos autistas. Na sequência, o vereador 1º 
Secretário José Carlos falou da exposição “Autismo na Visão Paterna”, que 
marca o retorno do projeto “Cultura na Câmara”.  Essa exposição realizar-se-á a 
partir desta data, dia 4 de maio, no hall da Câmara de Contagem, com restrições, 
devido ao protocolo da Covid-19. Por questão de ordem, o vereador Hugo Vilaça 
manifestou a sua satisfação por uma Moção que recebera do CRA – Conselho 
Regional de Administração pelos relevantes serviços prestados como vereador. 
O presidente Alex Chiodi, em nome da Mesa Diretora e dos vereadores 
parabenizou o colega Hugo Vilaça.  Em seguida, falou o vereador Vinícius Faria, 
presidente da Comissão de Saúde deste Legislativo que discorreu sobre dados 
da imunização da Covid-19 no município de Contagem. Vinícius, em um breve 
relato, informou que já foram vacinados 100% (cem por cento) dos trabalhadores 
do SUS e 80% (oitenta por cento) dos trabalhadores da saúde, públicos e 
privados. Informou, ainda, que serão abertas as inscrições, nesta quarta-feira, 
dia 5 de maio, até o dia 9 de maio para o cadastramento para pessoas com 
comorbidades, gestantes e puérperas. Vinícius aproveitou para comentar sobre 
a reunião que tivera com a Promotora de Justiça, Giovana e os representantes 
da IGH. De acordo com Vinícius essa prestadora de serviços estaria alegando 
que o reajuste dos recursos deveria ser feito pelo IGPM e não pelo IPCA como 
o executivo municipal entende. Vinícius acrescentou que foi solicitada a 
demonstração do desequilíbrio financeiro do contrato e como ele será resolvido. 
Na sequência, o presidente Alex Chiodi informou que após reunião com 
representantes das panificadoras, dos açougues e supermercados, ficou 
definido a expedição de um novo decreto com a liberação aos domingos, até às 
20:00 horas e, após esse horário, poderão continuar com o atendimento em 
delivery. Por fim, Alex convidou a Comissão de Educação desta Casa e todos os 
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vereadores para participarem de uma reunião com os representantes das 
escolas particulares deste Município, que acontecerá, amanhã, dia 5 de maio, 
às 9:00 horas. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 15ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 11 de maio, às 9:00 horas. Realizada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.  


